

昨日下午1点后,雨越下越大。半个小时的中雨过后,郑州很多路段都汪洋一片。不少市民通过微博,列出了郑州五个大的积水点,分别是东风路文化路口、国基路花园路口、建设路嵩山路口、建设路工人路口、建设路桐柏路口。五个积水点中,三个最深最危险的积水点都在建设路上。建设路积水点是著名的下雨不能过的路段,一场中雨就让该路段交通陷入半瘫痪。市民说:“如果夏天的暴雨来了,怎么办?”

首席记者 徐富盈/文 记者 张翼飞/图



一场大雨 建设路桐柏路口成了河

这个路口有点雨就积水,为什么?
读者列了5个积水点,建设路上有3个

A 建设路又成“大河”

下午2点半,市民王先生来电:建设路与工人路口南侧,水都过膝盖了。

“水越积越多,漫过道牙,冲到了人行道上,现在两家商铺已经进水了。”

2点40分,市民马先生驾车行至建设路前进路口,看到南侧茫茫一片大水,只好绕道前进路。

2点50分,市民来电:建设路嵩山路,两台轿车被淹,停在水里,司机脱了鞋下来求助。

3点,市民安先生来电:桐柏路建设路口,窨井盖翻出,污水都冲出来了,非常难闻。

3点多,我赶到了建设路桐柏路口。交警二大队两位民警站在水中,冒雨在指挥着交通。不少步行的市民,脱了鞋子,赤脚涉水通过。

B 几辆车都抛了锚

站在建设路桐柏路口向东看,路南侧慢车道上,水已经漫过道牙,慢车道成了一条“河”。

几位市政人员,正在各个冒水的窨井口设警示三角钢架,标注“危险”。

建设路与文化宫路口,一辆豫AFA577号牌面包车,停在水深处。司机赤脚站在水中,使劲向前推车。

一辆白色的轿车也停在“河”中。女司机在车内大声打电话求助:“我的车被水弄灭了,你快找人啊!”

建设路工人路口和建设路嵩山路口,有四辆轿车熄火于水中。

C 建设路为啥成“顽固”积水点

在建设路桐柏路口生活了45年的李先生,谈起建设路上的积水,印象很深。

“30多年前,这个路口刚修好,到了夏天,就是下雨漂西瓜的地方。”

李先生说,这条路之所以积水成河,有它的特殊性:一是西郊所有东西路,从淮河路、陇海

路、中原路、建设路,再到棉纺路,从西到东,建设路坡度应该最大。尤其是桐柏路与嵩山路这一段,最为明显。雨水都通过老下水道排到这条路上,因下水不畅,造成积水。二是这条路是西郊东西向最宽的一条路,路面近年来不停整修,中间和北侧太高,雨水多向南侧集中。

D “一旦地铁修好,建设路上的排水系统大有改善”

市政局的多名工作人员,都在忙着抢修排污井。

“郑州市排水的堵塞,大多是在管道连接口处。”

市政部门一负责人说,郑州市排水管网的历史“旧账”是排水管径小,不能呈现喇叭状的排水。即使是出口呈现喇叭状,也不过是向上游延伸3到5米,而按照雨水排放的科学规律,管道呈现喇叭状,至少在一公里以外便着手实施,这样才能真正确保排水通畅。

手实施,这样才能真正确保排水通畅。

中原区市政局一位负责人介绍,五年前开始,建设路周边的几个街道多进行精品街改造。三年前修好后,建设路的排水系统的确有明显改善。但是近三年来,因为修地铁,把排水系统切断后改了线,导致排水不畅。

“一旦地铁修好,定会重新修整,建设路上的排水系统定会大有改善。”

线索提供 王先生



更多大雨照片,请扫描二维码

下了一天,可不是中雨了 气象局预报员: 45.2毫米,属大雨级别

昨天上午雨水放缓了脚步,可到下午又下紧了。我采访了市气象台地面观测站,值班的老师告诉我:昨天白天郑州的最高气温仅有15.5℃。观测数字显示,前日23时至昨天17时,郑州的雨下了45.2毫米,属大雨级别。

郑州市昨夜到今天,多云到晴天。西北风4到5级,下午逐渐减小到3级,气温13℃到23℃。

记者 马燕



郑州一棉的一棵大桐树在雨中倾倒,幸亏没有造成人员受伤。 见习记者 刘涛 图



建设路文化宫路交叉口,行人赤脚涉水通过。

老工艺 老味道

老白汾酒

老白汾“清”情回归

邀您品鉴

繁忙的工作让我把好多事情都逐渐淡忘。
蓦然回首,记忆中弥漫着老白汾的清香。
想念与友人的欢宴同醉,
与家人的聚餐小酌,
与爱人的甜蜜共饮。
老白汾,伴我在岁月醇香里情深意老。

